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สำนักวิจัยสยามเทคโนโลยีอินเตอร์เน็ตโพลล์ วิทยาลัยเทคโนโลยีสยาม เผยผลสำรวจ
“ความคิดเห็นของพ่อแม่ผู้ปกครองต่อปัญหานักเรียนมีพฤติกรรมกลั่นแกล้ง-ล้อเลียน-ขู่เข็ญภายในสถานศึกษา”
จากกลุ่มตัวอย่าง 1,089 คน พบว่า สาเหตุ 3 อันดับที่ทำให้นักเรียนมีพฤติกรรมกลั่นแกล้ง-ล้อเลีย-
-ขู่เข็ญภายในสถานศึกษา ร้อยละ 84.11 ระบุเป็นความคึกคะนองตามวัย ร้อยละ 82.19
ระบุเป็นพฤติกรรมเลียนแบบ และร้อยละ 79.98 ระบุขาดการดูแลเอาใจใส่จากครูอาจารย์ โดยร้อยละ 57.21
รู้สึกกังวลว่าบุตรหลานของตนจะถูกนักเรียนในสถานศึกษาเดียวกันกลั่นแกล้ง-ล้อเลียน-ขู่เข็ญ
ส่วนกลุ่มบุคคลที่มีบทบาทช่วยลดปัญหา ร้อยละ 90.08 ระบุพ่อแม่ผู้ปกครอง ร้อยละ 88.15
ระบุครูอาจารย์/ผู้บริหารโรงเรียน และร้อยละ 84.76 ระบุนักเรียนรุ่นพี่ในโรงเรียน นอกจากนี้ร้อยละ 75.76 เห็นว่า
การที่ผู้บริหารสถานศึกษาแก้ปัญหาโดยให้ความสำคัญกับภาพลักษณ์/ชื่อเสียงสถานศึกษามีส่วนทำให้ปัญหามีมากขึ้น
ทั้งนี้ 73.92 เห็นด้วยที่จะกำหนดบทลงโทษทางวินัย/อาญากับผู้บริหารสถานศึกษาที่ปล่อยปละละเลยให้เกิดปัญหา
และร้อยละ 80.35
เห็นว่ากระทรวงศึกษาธิการต้องให้ความสำคัญกับการแก้ไขปัญหาดังกล่าวอย่างเด็ดขาดกว่าปัจจุบัน
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